



2016.9.6

星期二

读者热线: 96706

www.qlwb.com.cn

齐鲁晚报

## 检查全市餐饮单位,确保订餐“线下”安全

本报荣成9月5日讯(毕国新) 针对近期出台的《网络食品安全违法行为查处办法》,为确保“线下”餐饮单位安全,日前,市食品药品监督管理局对全市餐饮单位开展一次全方位检查。

市食品药品监督管理局围绕网络订餐中易出现的问题,重点对餐饮单位的后厨加工环境进行检查,重点检查餐饮单位的内外环境是否整洁,加工工具、食品贮存、陈列设备、食品容器的清洗、消毒和保洁情况是否符合要求;从业人员是否持有有效的健康证

明,操作人员是否保持良好的个人卫生,原料采购是否存在采购、使用“三无”食品,待加工的食品及食品原料是否有腐败变质或者感官性状异常的情况等。

通过这次检查,发现大部分餐饮经营单位能够自觉履行食品安全管理的相关规章制度,但也有个别餐饮经营单位,对食品安全置若罔闻,主要存在以下问题:一是厨房内厨具、食品加工、贮存、陈列设施设备污垢严重,未及时清洗消毒,不能保持清洁;二是未严格履行食品、食品相关产品

的采购查验和索证索票制度;三是存贮食品原料的库房,还存在超过保质期的食品原料未及清理下架;四是新录用从业人员未取得健康证明就上岗工作等,共检查1500多家,发现存在问题的共有300多家,下达限期整改通知书120份,其中179家通过美团网、百度外卖、“饿了么”等参与网络餐饮的单位中,有15家网络订餐单位被整改。

近期,市食药监局将对逾期整改不到位的,将依法严肃处理,确保群众吃得放心、吃得安心。

## 我市建成从学前到大学全程资助、全面覆盖扶困助学体系 绝不让一个学生因贫困失学

本报荣成9月5日讯(荣宣)

眼下正值开学之际,家庭经济困难学生能否顺利入学,完成学业,备受社会关注。绝不让一个学生因贫困失学,这是市委、市政府的庄严承诺。近日,市财政局安排资金75万元,按照本科生每人救助4000元、专科生每人救助3000元的标准,对192名家庭经济困难的高考应届生进行了资助。

近年来,我市把扶助贫困家庭子女上学作为重要民心工程和重大民生工程,建立并完善了城乡贫困家庭子女从学前教育到义务教育、中职教育、大学教育的全程资助、全面覆盖的扶困助学体系,保证了教育公平,促进了各类教育优质均衡发展。

教育从娃娃抓起,政府救助从学前教育起步。据市教育局相关负责人介绍,学前教育的资助对象为,就读于经县级以上教育行政部门审批设立

的普惠性幼儿园的,3至5周岁在园家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童。平均资助比例为在园幼儿的10%,资助标准分为三个档次,一档每生每年1000元,二档每生每年1200元,三档每生每年1400元。

义务教育是教育工作的重中之重,这一阶段的救助内容尤为丰富,涵盖吃、穿、行等多个方面。对城市和农村低保家庭的义务教育阶段学生,烈士子女、孤儿、残疾学生和因病因灾致贫家庭学生,按照在校生总数的5%,进行午餐补助,每生每年1000元。对农村义务教育阶段贫困家庭在校生,按照学生总数的15%,进行乘班车补助,每生每年300元。按学生装配量15%的比例,确定家庭困难学生资助对象,享受学生装费全免政策。同时,在荣成就读小学、初中的所有在校生,全部免收国家规定的课本费及威海市地方教材费。

助学工程不仅惠及学前和义务教育阶段的学子,高中、高职阶段的学生同样受益。每年,我市会按照在校生总数10%的比例,确定贫困家庭高中在校生资助对象,按照每生每年2000元的标准,为他们发放普通高中国家助学金。同时,在农村高中,按照在校生总数5%的比例,确定学费全免对象,按照在校生总数15%的比例,确定学费减半对象;在城市高中,同样按照在校生总数5%的比例,确定学费全免对象,按照在校生总数10%的比例,确定学费减半对象。此外,还实行高中家庭经济困难学生就餐补助,按照在校生总数的5%确定补助对象,每生每年1500元。

在中等职业学校,全日制正式学籍一、二年级在校生,涉农专业按照100%的比例,其余专业按照在校生10%的比例,确定国家助学金发放对象,每生每年2000元。公办中

等职业学校所有全日制正式学籍在校生,学费全免;在政府职业教育行政管理部门依法批准,符合国家标准的民办中等职业学校就读的一、二、三年级符合免学费政策条件的学生,学费全免。

大学是培养人才的重要阵地,为帮助家庭困难的应届高考新生顺利入学,我市早在2004年起,就启动了特困高考新生资助活动。目前,活动已连续开展13年,累计发放资助金1171万元,帮助3597名贫困大学新生圆梦大学。

为进一步扩大扶助覆盖面,我市还全面推行生源地贷款政策。凡具有荣成市户籍的高校贫困大学生(含新生及在校生)均有资格办理。其中,全日制普通本科专科学生每人每年可申请额度不超过8000元,不低于1000元;全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)申请贷款额度上限为12000元。贷款利息执行中国

人民银行公布的同期同档次人民币贷款基准利率,并且每年12月21日根据最新基准利率调整一次。学生在校期间的贷款利息由国家或地方财政负担。到目前,共为160名大学生办理生源地助学贷款,受理贷款合同金额123.8万元。

据统计,上半年,我市共计发放各项教育惠民资金323.30万元,受益学生4459人次。其中,发放学前教育政府助学金91.86万元,受助学生1531人;发放高中助学金98.4万元,受助学生984人;普通高中减免学费48.34万元,受助学生1280人;发放中职助学金60.5万元,受助学生605人;发放大病救助资金24.2万元,救助大病困难师生59人。同时积极争取社会各界对教育的支持,加大对贫困生、残疾儿童、外来务工人员子女等弱势群体的扶助力度,保证全市每一名学生不因贫困而失学。



9月2日,在石岛渔港码头,在成山头近海经过夜间作业的渔船回到渔港码头,载回了一船船鱼货。当日,渔港码头又恢复了往日的喧嚣,鱼贩们蜂拥而来,争着购买鱼货;一辆辆冷藏车排满了码头,工人们将鱼货装车外销。渔民讲,今年海里鱼货比往年多,在近海捕鱼收获颇丰。  
杨志礼 摄影报道

## 鱼虾满仓

## “慈心一日捐”活动,全市捐出1759万元

本报荣成9月5日讯(董子宇) 今年的“慈心一日捐”活动于8月11日启动,9月2日结束,在整体经济下行压力持续加大、组织捐款时限大幅缩短的情况下,共收到捐款1759.02万元,比去年增加73.9万元,同比增长4.3%。

全市机关干部积极响应“慈心一日捐”活动,踊跃参与,共捐款508.8万元,同比增加1%。企业仍是捐款主力,共捐款841.2万元,占捐款总额的47.8%。其中,46家星级企业继续发挥中流砥柱和模范带头作用,共捐款755.7万元。各镇街

捐款数额都有不同程度的增长,22个镇(街)共捐款408.8万元,较去年增加32.3万元。在个人捐款方面,公民的捐款意识普遍提高。其中,工会发动工人、社区发动居民等效果显著,社会各界参与人群数量明显增加,捐款数额较往年持续增长。

### 速读

目前,市住建局质监站开始进行棚户区工程分户验收工作,按照国家有关标准、规范要求,对每一户住宅及单位工程公共部位工程竣工验收,并在分户验收合格后出具工程质量竣工验收记录。

(汤靖)

为了丰富广大群众文化生活,提高广大市民的文化素养,积极响应文明城市创建,市群众文化活动中心开设“百姓课堂”第三期文化艺术培训,此次文化艺术培训自2016年9月5日起正式开课,本学期开设民族舞、国标舞、交谊舞、声乐、京剧、手工、形体、美妆、国画、书法、摄影等十余项培训,预计成人学员达1200余人。目前民族舞、国标舞、交谊舞、声乐等专业已报满。

(邓英英)

为了及时掌握输电线路在高温天气下的运行状况,防止出现过热、过载等不安全因素,8月30日,荣成市供电公司输电运检班对辖区输电线路开展远红外测温工

作,确保线路安全运行。截至目前,已完成228基杆塔的测温工作,发现1处安全隐患将结合停电检修进行处理。

(张妍妮)

为确保优质服务水平的有效提升,荣成市供电公司以“服务进万家 满意百分百”为活动主题,选择18个社区、45个乡村、50个企业,开展服务“进社区、进农村、进企业”活动。

(韩天凯)

荣成检验检疫局结合“质量月”活动,于近日分期举办了出口食品防护培训班。来自辖区内116家出口食品备案企业的213名企业负责人和质量管理人,以及7名备案监管人员参加了培训。

(鲁璐)



荣成资讯热线电话  
0631—3616333  
QQ:2831374188